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JEGYZET. 

A román nemzeti pért, pa 
reszt-párt, s az ellenzék meg neöány 
más csoportja közt legutóbb tárgya-
lások folytak  a pariamsotben való 
együttműködés (blokk) érdekében. A 
tárgyalások, melyeket politikai körök-
ben nsgy érdeklődés feisért,  legutóbb, 
egyelőre eredmény nélkül szűntek meg. 
Ezt sz eredménytelenséget, mely azon-
bsn, ugy látszik, csak ideigleces, 
(mert ujabban egy fuzionálás  érdeké 
ben indultak megbeszélések) a kor-
mány köreiben nagy örvendezéssel 
állepitották meg. Ezt az időpontot 
most már alkalmasnak tekintik, bogy 
a kormány néhány mostanig bever 
tetett törvényjavaslatot elővegyen, s 
azt a parlamentben, ismert nódszere 
szerint — rnindeu nagyobb ellenkezés 
nélkül — hirtelenében megszavaztassa. 
Ugy látszik, a siker, d c?őség—akár-
milyen olcsó legysn is »z — az em 
bertiek sohasem elég. s a répiek mellé 
még folyton  ujabbakat kiván ! 

Egy esetleges román magyar 
háború itt ott felbukaut  hírével kap-
csolatban a román hadügyminiszter egy 
nagy napilapunk szerkesztőségét e hir 
leghatározottabbmtgcáfolásárakérte  fel. 

A királyi szavak 
nem közönséges emberi szavak ; azo-
kat lesni szokták az emberek és na-
gyobb tekintettel vannak reájuk, mint 
másoknak a szavaira, mert maguk a 
királyok sem közönséges emberek, ha-
nem hivatva vannak másokat, orszá 
gokat, népeket szavaikkal, tetteikkel, 
életükkel irányítani. Már a régiek ugy 
mondották: ad exemplum regis totus 
componitur orbis. 

Királyunk Ő Felsége sex!gosima 
vasárnapján, amit minden vasár- és 
ünnepnapon tesz, az angolkisasszonyok 
intézetében példás buzgalommal misé 
met meghallgatván, távozásakor az in-
tézet lelkészének prédikációjára nflek-
tálva, fontos  kijelentést tett. A beszéd 
tárgya a nevelés levén,- a főnöknő  saj 
nálatának adott kifejezést,  bogy a csa-
ládi élet szelleme nem micdenüít egye-
zik azzal a szellemmel, amelyet a nö 
vendek az intézetből magával hazavisz, 
amire Ö Felsége megjegyezte: Ha a 
gyermekeket a családtól el lehetne vá-
lasztani ! de amit nem lehet tenni. 

És ezt valóban nem is lehet tenni. 
Hiszen miféle  család lenne az, amelyik 
ÖBmsgéból gyermekeit kizárja ? Ez fél 
szegebb család lenne, mint a gyermek-
telen család. Hiszen a családi életnek 
a teljességét, jelentőségét, szépségét 
éppen a gyermek teszi. Gyermek nélkül 
a esalád hiányos. A gyermeketben él-
nek a szülök tovább. Alig várják a 
szülők a gyermekeket. Azért, mint Ő 
Felsége királyi szavaival mondja, a 
gyermeket a családból kizárni nem le-
het, mert gyermek nélkül nincs csa-
ládi élet, VBgy legalábbis hiányos a 
családi élet. 

IgeD, de éppen ebből következik 
a családnak feladata,  sőt kötelessége a 

gyermekekkel szemben. A nevelé3 ott-
hon kezdődik a családban. .Gondos 
szülő olyannak akarja nevelni gyerme-
két, amilyen lega'ábbis kiván lenni 
öraaga is. Vallásos szüld gyermekét is 
vallás-erkölcsösen kívánja nevelni, mert 
tudja, hogy a vallás- erkölcsűí életnek 
mennyire nevelő hatáBa van. Azért a 
vallás tanitása nem hiányozhatik a ne 
velésból; abban semminek sem szabad 
előfordulnia,  ami a vallással ellenke 
zik. A nevelést a család után és mel-
lett az iskola folytatja.  Sajnos, hogy sz 
állami iskolában a hivatásos vallásos 
nevelés hiányzik és mégis a tervezőt 
szerint az állami iskolák lesznek nyil-
vánossági joggal felruházva,  mig a val 
lásos iskolák, ha meg is maradha'nak, 
miedan állemi támogatás nélkül, csakis 
magániskoláknak fognak  lefokozUtni. 

Mondják, hogy ebben a tekintet 
ben a miriszter francia  példán itdul. 
Igen, de a franciák  már belátták, hogy 
téves u'on jártak éa gyors tempóban 
állítják vissza a hitvallásos iskolákat. 
Taláo erről is venne tudomást » köz-
oktatásügyi miniszter ! És ha ragasz-
kodik is az állami iskolákhoz, mert 
ezeket az állam uj szervezetében szűk 
ségesnek véli, de lenne tekintettel azok 
nak a területeknek a múltjára; népes-
ségi és vallási viszonyaira, amikből az 
uj állam alakult és a békés, csendes, 
nyugodt ku'turális fejlődés  érdekéből 
ezeket a régi multu és nagy munkát 
végzett iskolákat ne bántaná, ne za-
varná, sót az állami ellenőrzés kellő 
érvényesítése mellett támogatná, hogy 
ezen iskolák híveiben ne kellemetlen 
érzést, elkeseredettséget, hanem me-
legséget keltene a lehetővé fenné,  hegy 
a kétféle  iskola között üdvös verseny 
keletkeznék. Ezt a belá'ást azonban, 
ugy -látszik, hogy most még hiában 
várjuk. Minket itt a mi régi itthonunk-
ban nem ismernek és nem is akarnak 
még most megismerni. Talán késeibb. 

Mivel tapasztalat szerint, az em 
ber az életben rendesen olyan szellem-
ben, olyan irányban halad, aminőt gyer-
mekkorából magával hozott, a nevelést 
nem lehet közömbösen venni; a család 
képezi alapját a tár?pdalmi, az állami 
életnek. Mi vallásos cevelést akarunk, 
mert a vallásban olyan nevelő erflt  lá-
tunk, aminőt a valláson kivül sehol 
máfchelyt  nem talá'unk. Az állam nem 
akar vallásos nevelést, mert a vallásos 
nevelés ellenkezik az állam eezményé 
vei, mint ahogy azt legujibban az ál-
lam félhivatalos  képviselőj!,*) mondotta. 
De ez nagy tévedés Hát hogy nem 
tudna semmit arról, amit a társadalmi, 
az állami élet a vallásos nevelésnek 
köszönhet azon idő óta, amióta vallá-
sos nevelés vac ? Ha ilyen felfogás  mel-
lett irányítják az iskolaügyet, akkor 
valóban a hitvallásos iskola nem sokat 
remélhet. E« a szellem nem csak ki-
sebbségellenes, hanem vallásellenes is. 
Ki gondolná, hogy Romá&iában a val-
lást ilyen semmibe vegyék ? 

Meglátogattam fgy  volt pre fektet 
(erdélyi ember), skit egy csomó val 
lásos könyv között találtam. „E'öadásra 

*) Popa Lisseanu. 

készülök. Ezek itt (Bukarestben) nem 
szoktak Istenről, vallásról beszélni" — 
mondotta. 

Az egyik iskolában a tanár (IV. 
oszt.-ban) ilyen tételt adott fel  írás-
belire : Mit érzesz, amikor egy leány 
mellett állasz ? 

Mégis talán legalább meg kellene 
prfbálni,  hogy nem lehetne e az állami 
eszményt, egy fiatal  kezdő állam esz 
méuyét egyeztetni évezredes intézmény-
nek, a kereszténységnek 2000 éves 
szellemével ? Pá! István, szenfcter. 

E cikk, melyet részünkre postán 
Bukarestből küldöttek, olyan késéssel 
érkezett hozzánk, hogy a mult szá 
rauökban elhelyezhető cem volt. 

KüküSlömenti kommunitás. 
A brassói ref.  pgybázközség 100 éves 

jubileumának nemrég lezajlott fényes 
ünnepéban munkás részt vett a Rikán 
belőli kommunitás, mely az ottani négy 
ref.  egyházmegyének Bzövetsége együt 
tes evangéliumi társadalmi munkára. 
Hasonló n uakáa szövetkezés alakítá-
sán fáradozik  most itt köztünk bárom 
egyházmegye : az udvarhelyi, kükülídi 
és nagyszebeni. Az alakulás neve: 
büküliőmenti komrounltáB. 

Megérthető, természetes a kommu 
nitás gondolatácak térhódítása. 

Minden egyházmegye egymagában 
ia éppen elég adminisztratív munkát és 
gocdot ad, mig a lelki élet mélyítésé-
nek munkájára, társadalmi teendők 
eredményes végzésére egymagában nem 
mindig elegendő. Az egész egyházkerü-
let psd'g igen nagy és munkájában 
sokféleképpen  terhelt arra, hogy e ket-
tős igénynek, a lelki élet mélyítése éB 
a társadalmi munka irányításának min-
den vidék különleges szükséglete sze-
rint kielégitőleg megfeleljen. 

Igy szükségszerüíeg merül fél  a 
kommuoitás gordolata, mely sz admi-
nisztratív és hivatalos teendőket nem 
érintő szabad társulása a szomszédos egy 
házmegyéknek, a közösen érzett hiányok 
közös kielégítésére. E gondolatnak szinte 
szükségszprüleg kellett felmerülnie  a 
nagyszebeni egyházmegyében, melynek 
egyházközségei a legszétszórtabbak és 
legbaráttalan&bbak s igy a társulásra 
legjobban rá vannak utalva. 

A három nevezett egyházmegye ki-
küldöttjei Segesvárt jönnek össze az 
együttmunkálkodáB módjának és sza 
bályzatának megbeszélésére. E szerint 
munkatársnak tekintetik minden egy 
házközség lelkésze, főgondnoka,  gocd 
Boka, presbytere, miedtn református 
iskola tanára, t8nifója,  tanítónője, Is 
feolaszéki  faya  és minden önként csat 
lakozó hittestvér. Munkálkodásuk célja 
az egyéni hitélet mélyítése és nemesí-
tése, az evangéliumi mut? ka társadalmi 
támogatása. Eszközök: istentiszteletek, 
bibliaórák, csendes órák és napok tar-
tása, konferenciák  és értekezletek ve-
zetése, vándorgyűlések tartása, iskola-
ügyünk védelme, a hitbuzgalmi és er 
töFcsépitő irodalom fejlesztése.  Mindez 

politikai vonatkozástól menten, reiat 
belfeörü  egyháztársadaloaf  munka. E?ek 
alepos végezhetéaére a munkások szak-
osztályokba csoportosulnak, mic dk: a 
hitéleti és belmiasziói, ker. szeretet-
munka, iskolaügy, Irodalom és sajté 
ügyének szakosztálya. 

A tervezetnek sajátos gondolata &z 
egyházközségi megbízottak szervezése 
éa munkába állítása, kiknek felada'uk 
a köz tevékenységét az egyes egyház-
községekkel ismertetni, a helyi tagakat 
összetartani és munkásiágukat bízte-
sitni a kommunitás számára. 

Reméljük, hogy mekg érdeklődés 
és tevékeny részvétel kíséri e szervez-
kedést, mely Székelyudvarhelyt kívánja 
kimosdani a koraocuoltás röegalakulá-
sát és megkezdeni az együttes ne-
mes K.Uüfeát.  Tóth Lajos dr. 

Politika* 
vagy legalább is nagyon roisz taktika 
az, amit Sebesi dr. a „Sz. K." utolsó 
bárom számába» közzétett válasaábaa 
felsorol,  de semmiesetro sem „tanügy" 
többé! 

Érthetetlen előttem, hogy nekem 
válaszolve, miért cimezi azt egy állí-
tólagos társamnak is l Kit ért vájjon 
Sebesi dr. az alatt? — Sötétben buj-
káló alakot, aki köpenyegembe akar 
burkolózni éa nem mer nyilfan  elő-
állani ? — avagy engem tart annyira 
tehetetlennek, hogy önálló és nyílt 
válaszadásra képtelen volnék ? 

Ugy vélem,, bogy azok, akikks! 
ilynemű eszmecserét folytatok,  több 
izben is nyíltan megmondották véle-
ményüket, tehát nincs miért bujkál-
janak., a hátam mögött; személyemet 
illetőleg bármikor is rendelkezésére 
állok és mindenről meggyőződhetik — 
sőt még magyar nyelvi tudásomról is.' 
Ezt s személyem, vagy más ellen irá-
nyuló gúnyos kitételt mindenesetre be-
csületbeli kötelességemnek tartottam 
volna a cikk elején bizonyítani is! 

Az az „egyik értekezlet", amely-
ben felvetették  volna azt az eszmét, 
„hogy a liceul céljaira a ref.  koll. 
épületét vegyék el", nem Volt, leg-
alább amióta én itt vagyok, hogy 
azelőtt lett volna, tudomásom szerint, 
kizárt dolog, tehát egy miüdenaafi 
koholmányról van szó, annál is inkább, 
mert nyilvánvaló, hogy a mostani épt-
letünk, amely az államé, minden ..te-, 
k intet ben megfelel  az iskola és inter-
nátus céljainak. 

„Az egy középiskolai tanitáé-rá, 
minősített tanerővel biró liceul'', gon-
dolata a való téByek nem ím ereién 
alapszik. Az itt alkalmazott tsnerák 
mind tőrvéryes alapon állva, jogosan 
működnek és senki sem vonhatja két-
ségbe erre való hivatásukat. Külön-
ben egy ez, mint az ezelőtt felsorol-
tak nem egyebek, mint tecdenciózu-

* A EajtótörvéByre hivatkozással bektl-
dött nyilatkozat. Fenntartjuk a jogot, bogy 
rávonatkorólag jőrö isÉtfiualsbaB  Stl>tEi Jí-
noB dr., esetleg szerkesztőségünk megjegjzé-
seit megtehesse. 
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gftű  beállított és félrevezetésre  alkal-
mas hlfck. 

Tisza beszéde mindenben bizouyi-
tí'k az éu állításaimra. Habár igért 
Iiiá2usegéljt a brádi gimnázium román 
feiső  osztályainak is — „célszerűbb-
nek tartja ugyan, ha ennek felsőbb 
négy osztálya magyar nyelvű lesz" — 
saiadcEféle  akadályokat gördített, ugy 
fcogy  cern leit meg, ellenben „a kor-
asáaj készséggel hozzájárul"-t a belé-
nyesi gimű. négy magyar nyelvű felső 
©ií-táijához. 

Ne fdledjük  el, hogy Tiaza beszéde 
1914 b«a volt, amikor már jóuak látta 
a románokkal paktálni, tehát nem lep 
meg semmiféle  igéret; a tárgyalás 
eísdménye pedig elég ismeretes: semmi, 
W&gj még több: Apponji 1917 ben. 

Egy pár adat megvilágítás ked-
vééit : Erdélyben 1913 eíőU volt 57 3•/, 
Ománnak 5, az állam által segélyeseit, 
kfcépiskoiája,  ma v&n 25 5% magyar-
ajk 43, az állata által fenntartott, 
középiskolája. 

Ami a dolognak/tisztán politikai 
Oláalát illeti, azt nem vitatom, mert nem 
&karek kiiérni a vitába aem vágó do-
Hegra. Azt állítottam, hogya román állam 
Ubb gondot fordít  a székelységre, mist 

a magjar állam tette és ezt most 
is ista'.aríöm. Az áikmi reállieeum 
a-fcíá  a székelység révácára, hanem 
csak Is annak javára váihatik és csak 
n volt az eredeti i&ditó ok is. Ne ke-
ressünk mindenben alattomosat és első 
s&rbftn  ne az iskolában. 

Mivel Sebesi dr. három cikkében 
mm is szándékozik megcáfolni  állítá-
saimat, hanem kitér ék általános párt-
politikai véleményeket közöl, a „tan-
IgySnk" vitát bezártnak tekintem. 

Azt is tudoas — Sebesi dr. saját 
kijelentése alapján, hogy nem saját 
gondolatait fejtette  ki, hanem a pártéit, 
melyet miit alelnök kéjtvisel. Bizo-
nyltja az a román barátja előtt tett 
ojllatkoíata, bogy „ha fiam  volna, én 
is román iskolába köideném". Ez az 
Iszlnte nyilatkozat tisztán mutatja a 
két embert egy személybea. 

Ezután tiszta a meggyőződésem, 
hegy, ha Sebesi dr,, mint pártpolitikus 
BjiltaJi nem is meri elfogadni  véle-
aéayemet, ás mint sok „románnak 
jótevője" be&sáleg aláírja nézetemet. 

Drtrota OktávJán 
a reállieeum igasgatója. 
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T i n á i Sándor : Levelei  húgom-
hon. A karácsoafalvi  rám. katholUusok 
ágilis, műveli ée élénk tolla plébánosé 
aak ezek a levelei először az „Erdélyi 
T&dósitó" cimü brassói hetilapban je-
lentek meg és, amennyire az idáig 
látható jelekből megállapítható volt, a 
fcatholicizmns  élet- és hitfeifogáaát 
v&Mó körökbea mar akkor élénk ér-
ieklődést ébresztettek. Bizonyára ez 
az előzetes érdeklődés az egyik iőoka 
könyvben való kiadásuknak ÍB. A leve-
lek egy felserdült  és közeli házasság-
kötés előtt álló katbolikus hajadonhoz 
azólanak, s igy egyfolytában  szinte 
teljesen felölelik  egy ilyen leányiélek-
nek a hitéleti, erkölcsi kérdésekkel 
kapcsolatot tartó egész belső világát, 
leazleteaen, s több oldalról tárgyal 
ják as aiya és leánya, a menyasszony 
és vőlegény, a férj  és feleség  közötti 
viszonyra, a hozományra, a gyermek-
áldásra vonatkozó kérdéseket, s mind 
szokat a hitéleti, erkölcsi elveket, 
ameâyeket a kath. egyház ezekre nézve 
negáilapitott és követendőknek vall. 
Jlindezek során az olvasónak alkalma 
van a szerzőnek sok élettapasztalatát, 
mindig komoly és erés meggyőződést 
árasztó erkölcsi elveit, s élénk és ér 
deklődéskeltésre képes, jeles Íráskész-
ségét megismernie. Igy, kű öuösen 
azok, akik a katbolikus életszemlélet-
ben, hitbeli fa'fogábbss  a szen-ővel 
rokonérzésűek és gondolkozásunk, nagy 
lelki örömmel és ép&léssel olvashatják 
a formára  nézve is tetszető» és vonzó 
kis köayvet, mely 15 hűért meg-
kapható az „Erdélyi Tudósító" kiadó-
hivatalában (Brtşov, Kolostor-u. 23.) 

A lányom hozománya 
500 millió. 

Az idei farsang  műsoros estélyei-
nek sorozatát a Hargita sportegylet 
színi előadása fajezte  be március 8 án. 
Színre került Főldís Iarőnek: A lá-
nyom hozománya §00 millió cimü, há-
rom felvonásos  szatirikui vígjátéka, 
amelyet a kolozsvári magyar színház 
ban 1923 április 3 án adtak először. 
Földes Imre a magyar színműirodalom-
naa java féifikorbaa  lévő irója. Alig 
volt tul a huszadik évéa, amikor két 
évtizeddel ezelőtt, mint egyetemi hall 
gató, egymás utáa négy izben nyert 
akadémiai pályadijat vígjátékaival. Ko-
szorúzott müveinél azonban nagyobb 
sikereket aratott társadalmi színmü-
veivel, amelyebben éles megfigyelőnek 
bizonyult. Ilyennemű közismert darab-
jai : A császár katonái és a Hivatalnok 
urak, amelyeknek tar:ósabi> sikerei 
voltak. 

A lányom hozománya 500 millió 
cimü vígjátéka tulajdonképpen a há-
ború utáni társadalomnak szatirikus 
rajza. A mai társadiimi eltolódások-
ról nyerünk baone elég találó kor 
képet. Egy taegmilliomosodo.t szatócs-
báró és családja állanak a darab kö 
zéppontjában. A báró és neje még fsa-
nebb akarnak kapaszkodni a vaiutáriB 
lépcsőfokon  azzal, hegy lányuk szá-
mára szeretnének egy elszegényedett 
herceget megnyerni, ami végre sikerül 
is. A darab nem pályázik nagyobb 
irodalmi sikerekre; mélyebb lélektani 
elgondolások, komolyabb bonyodalom 
és következetesen végig vitt jellemfej 
lesztés nincsenek benne, de ötletei, fi 
nom szatírája, mosolyt keltő csipkedései 
és sikerült tzinpadi helyzetei eleven-
ségükkel lebilincselik a nézők figyelmét. 

A darabot a Hargita olyan elő-
adásban hozta színre, amelyben még a 
legepésebb kritikus sem találhatna ki-
fogásolni  valót. A színpadi rendezés, 
az elkápráztató diszletezés, a szebbnél-
szebb ruhák, a biztos szereptudás, a 
szerepekbe való beleélés és a zavarta-
lanul pergő összjáték adták meg az 
előadásnak jellemzőjét. Nem is csoda t 
Minden szerep biztos kezekben volt. 
Városunknak közismert és mar több-
ször megtapsolt, előnyösen ismert mű-
kedvelői vonultak fel,  akik már előre 
is biztosítottak az elmaradhatatlan 
sikert. 

Az ugorkafára  felkapaszkodott, 
de a főúri  etikettel lépten nyomon el-
lentétbe kerülő báró alakját Nagy 
Elemér jatszta meg az 6 ismert nagy 
művészetével, baklövéseivel sok derült 
Béget keltve. Az njdossfilt  báróné sze-
repébe gőgös fölényével  és elrontott 
francia  kifejezéseivel  nagyon jól bele 
találta magát Szabó Ikke, teljesen tö-
kéletes alakításával. A házasságköz-
vetitö ügynök szerepében Szász József 
sokoldalú színjátszó tehetségéről tett 
ujabb, fényes  tanúságot. A baroaessz 
szerepét Vajds Margit alakította igazi 
nagy sikerrel, kifejezésre  juttatva a 
herceg iránt való ridegségét, ami ká 
sőbb meleg szerelemmé, olvadt át A 
herceg merev gőgje kiváló interpretá-
ló» talált Caefó  Sándorban, kinek 
egész egyénisége jól illett ehhez a sze-
rephez. A becsületes, az egészséges 
polgári felfogást  és morált az egész 
darabban a báró anyja képviselte s 
ezt a szerepet Kiss Pistáné játszotta 
meg, miiienkit elragadó, kiválóan si 
került alakitással. Józsefnek,  az öreg 
komornyiknak szerepét méltóbb egyénre 
nem is lehetett volna bízni, mint Z 
Sebess József,  aki kitűnően oldotta 
meg feladatát.  Eudex'.ának, a gőgös 
hercegnőnek szerepében Hagyari Er 
zsebet rxcellált, ragyogtatva ismert 
színjátszói készségét. Kisebb szerepek-
ben igen jók voltak Dronea Valér és 
Jeszenszky Árpád, valamint Solymossy 
Jankó és Oölluer Totyó is. A diszlete-
zés H«áz Rudolf  ízlését, a kitűnő ren-
dezés peág Pollák Bé a hozzáértését 
dicsérte. N»gy odaadással és buzgó 
sággal fáradoztak  még az előké»zités, 
reudezés a unkájában Kovâţs István 
fényképész  éa Szflcs  T bor (ki súgó is 
volt); de msga a Hargita ágilis és 
áldozatkész elnöke : Kiss Isi ván gyógy 
Bzerész is fáradságot  nem ismerve, 
szintén erősen buzgólkodott a siker 
érdekében. A nagysikerű BZÍDÍ előadást 
a hajnali órákig tartó kedélyes tátc 
mulauág fojeete  be. Az előadást folyó 
hó 8 án, Bioabatou este megismétlik. 

JB.  L. 

HÍREK. 
Március 8. 

A felnőtt  leányok kongregá-
ciója a nagyböjt alatt minden kedden 
délután 6 órakor a rendes helyiségben, 
a róm, kath. főgimnáziumban  böjti 
konferenciákat  rendez, amelyre szive-
een látják az érdeklődőket. A konfe-
renciabeszédeket Kossy István hit-
tanár fogja  mondani. 

A városunkbeii állitásköte-
lesek sorozásáról a mult számunkban 
hirdetmény jelent meg, melybe azon-
ban, nsgy sajnálatunkra, sajtóhiba 
csúszott. A hirdetményben ugyanis ép-
pea a sorozás határideje volt tévesen 
közölve, mert az nem 29-ike, hanem 
9-iko, vagyis most vasárnap délelőtt-

A rekviráló bizottság újólag 
figyelmezteti  a város közönségét, hogy 
az üresedésbe jött lakásokat a rendőr-
ségnél saját érdekükben jelentsék be, 
mert csak az általa nem igéuyelt laká 
sok felett  rendelkezhetik szabadon a 
tulajdonos. 

A református  egyhis f.  hó 
2-ikán a kollégiumban megtartott val-
lásos estélye, tartalmas és érdekes mű-
sorszámaival, méltóképpen illeszkedett 
az egyház hasonló estéíyeiuek soroza-
tába. Vajda ospercs rövid és magvas 
megnyitó szavai után Doosszky Iátvánoé 
ismert, erőteljes c?eneésil hangján, jó 
előadással énekelt, Ciíp Rozaika gya-
korlatra valló, simulékony zongorakísé-
reto mellett. Kóbory Iréoke, majd utóbb 
Felméri Béla őszinte átérzéssel, hatáso-
san szavalt. Az estély főpontja  azon-
ban Bieyai János tanár, a tudományos 
körökben is jól ismert, j&les kutató, 
geológus felolvasása  volt, a Székely 
föld,  különösen a Szent Anna-tó vidé-
kének Bzépségéről, természeti kincsei-
ről. E őadását, mely egyesitette a ko-
moly szakember és népszerű előadó 
előnyeit, sagyon szép vetitett képek 
illusztrálták. Ezeket Cstfó  Sándor koll. 
tanár vetítette. Kovács Icőka nagy 
technikai tudással, érett és melegen 
á'érzett előadással zongorázta Chopin 
egy hosszabb, eröBen lírai zenedarab-
ját. Végül — Imreh Ibolyka gondos 
zocgorakisérete mellett — Bodrogi Ba-
lázs érces, iéifks  éneke gyönyörködtette 
a termet zsúfoltságig  megtöltő közöu 
Eéget, mely általában minden számot 
nagy tetszéssel fogadott.  A sikerült 
estélyt Vajda Ferene zárószavai fe-
jezték be. 

A filharmonikusok  jövő heti 
próbaprogrammja: kedden este 8 óra-
kor énekkar éa zenekar összes tagjai 
(hangszerek nélkül), mely alkalommal 
a jövő muekatervre vonatkozó fontos 
megbeszélések is lesznek. 

Hivatalos órák aa iparkama-
rán. A marosvásárhelyi kereskedelmi 
és iparkamara böslí, bogy március 
1 étftl  kesdődőleg hétköznapokon dél-
után is hivatalos érákat tart. 

Nyirő József,  a Pásztortűz fő 
szerkesztője ma már nemcsak az er-
délyi magyar irodalomnak egyik legin-
kább számottevő prózaírója, de elismert, 
nagy értéke az egyetemes magyar knl-
tur&nak is. R n̂dkivűl egyéni, zengő 
szépsépü Btilusa, a bzékely öelélek misz-
tikumából merítő, erősen képies kép-
zelete, fátnmmal  viaskodó, hatalmas 
emberalakokat plasztikusan ábrázoló 
művészete segyrabeesültté tették nevet 
mindenütt, ameddig a magyar irás el-
jutni és hatni képes. A kiváló székely 
e beszélő most elbeszéléseinek váloga-
tott gyűjteményét készül kiadni, egy 
10 ives, ízléses kiállítású kötetben, 
melynek ára, megrendelve, 60 leu lesz. 
A könyvet minden szépet szerető em 
ber figyelmébe  meUgen ajánljuk, azzsl, 
bogy megrendeléseket rá Behány napig 
szerkesztőségünk is elfi  gad. 

A Három a kislány előadása 
alkalmával felülfi  ettek meg: Wt-netsek 
dr. 80, Imreh Domokos dr. 40 Kassay 
Domokos 30, Boda Elek 20. B<ró N. 
10 leut. Az örökalapitó tagok sorába 
belépett Hmiéder Feia Ernő dr-né 
2000 leu val. * 

A Hargita T. Egylet L hó 
13 án este 8 órakor választmányi, 
16 án d. u. 2 ónkor p-ídig évi köz-
gyűlést tart. Tiéaiagaapok vasárnap, 
szerda, péntek. 

Felhívás. Tudomiauakra jutott, 
bogy egyebek Bukarestben a minisz-
tériumban az útlevelet nyert szemé-
lyek kifüggesztett  listáját megvizsgál-
ják, az útleveleket hamis meghatalma-
zás alapján kiveszik, haza hozzák és 
itt azok tulajdonosától ezreket köve-
teinak közbenjárási díj elmén. Felkér-
jük az ily mődoa megzsarolt polgáro-
kat, hogy ezen eseteket neküok jelent-
sék be. A rendőrség. 

Nagyszabású harang ostólyt 
rendez maic uí 17 éa a helybeli róm. 
kath. egyházközség a Bukarest szállá 
színháztermében. A rendezőségnek 
olyan nívós és annyir* érdekfeszítő 
műsort sikerült összeállítania, amelf 
a tulzottabb igényeket is ki fogja 
elégíteni. Alig lettek köztudoaiásu-ife 
az estéiyusk egyes részletei, máris 
olyan érdeklődés nyilvánul meg aa 
estély iránt, amely a sikeraek biztoa. 
záloga. A műsoron olyan számok sze-
repeinek, amalyeáaek mindeuika pá-
ratlan hatású lasz. Török Fdrenc 
ezentegyházawfalvi  plebánostiak, az egy-
kori országgyűlési képviselőnek és a 
Magyar Szemle kitűnő tollú muaka-
társáuak baszéda minden bizonnyal 
nagy eseménye leaz az estnek. A s^ea-
zácó erejével fog  hatni Schiilsr: Éjek 
a harangról c. költeményének színes 
vetitett képek kíséretében való be-
mutatása és Magyary Erzsébetnek 
drámai erejű szavalata. A zsnei részt 
Szabó I'us, a filharmonikusok  zene-
kara és Kónya Jaocsi zenekara lát-
ják el, énekszámokkal a Székely Dal-
egylet és Balint József  dr. szerepelnek. 
Hibd elsőrendű, művészi számok! A 
kouferálást  Voszka dr., a közkedvelt 
Pista bácii fogja  végezni. Jegyeket 
márcíui 10 tői a Könyvnyomda R.-t-
nál iehet váltani. 

i,Lopás4 cim alatt lapunk f.  hó 
2-iki szamában megjelent hirűakkeS 
kapcsolatban, tévedések elkerülése ér-
dekében, annak közlésére kértek, hog$ 
a tettes egy fiatal,  orosz fogságból  hant 
tért egyéo, aki E'ekes Mózes kecset-
kisfaludi  köztiszteletben álló presbiter 
családjával semmi néven nevezendő ro-
konságban nincs. 

Jótékony cálu moaielőadá*. 
A kelybelyi Jótékony Niegyesület, a 
már mult számunkban is hirdetett 
mozielőadásokat f.  hó II. és 12. nap-
jain (kedden éa Bzerdán) rendezi. A 
bemutatandó darab: A sasek agóniája. 
Két részből áll, az első rész kedden, 
a második szerdán kerül bemutatásra. 
Mindkét nap két előadás lesz, d. o. 
Viá órakor ifjúsági  előadás leszállított 
helyárak mellett, este 8 órakor rea-
des előadás. Utóbbinak helyárai a 
következők lesznek: páholy 60 leu, 
támlásszék és erkélyülés 15 leu, elaé 
hely 12 leu, második hely 8 leu. A 
darab rendkívül érdekes és tanulsá-
gos; tárgyát a Napoleonok életébói 
meríti, pazar kiállításban, a leg-
kiválóbb erők alakításában mutatja be 
a haldokló hatalom utolsó vergődéseit. 
Erdélyben edd'g csak Kolozsváron 
látták, a a közönség napokon át a 
darab kellemes hatása alatt állott. 
Tekintve a fi!m  kiválóságait, s aa 
irá&ta eddig is mutatkozó nagy ér-
deklődést, remélni lehet, hogy a nő-
egyletnek ez uj irányú jótékonycél* 
fáradozását  is a legszebb siker fogja 
koronázni. 

Papp Jóasef  első könyve. Papp 
Józsefuek,  a Napkelet, Keleti Újság éa 
a Tűz hasábjairól jól ismert nevű, ki-
váló erdélyi írónak március elején je* 
lenik meg a Haladás B T. kiadásá-
ban : Eisó Könyv című kötete. A kö-
tet túlnyomó részben az író prózai mű-
veit tartalmazza. A lapok hasábjairól 
ismert elbeszéléseken kivűl a kötél 
számos eddig még meg nem jelent pró-
zát írást ad. Papp József  lírai szine-
eetti, da azért mégis erősen reális lá-
tású novelláival, stílusának modem fris-
segégéve! külön hangot képvisel az er-
délyi Bagytr irodalomban' Kötete a 
Minerva jelégre kiáliitasábaa Kós Ká-
roly művészi címlapjával fog  megje-
lenni. Bolti ára 50 leu. A kötetre elő-
jegyzéseket ugy a Minerva R. T., mint 
a Haladás b. t , valamint lapnak szer-
kesztősége is eifogad. 



Orvosi tó, Oi'báa Domokos dr. 
kórházi főorvos  néhány boti tanulmány-
üira utazott, meíy időre orvsai ; rende 
léasit beszüntette. 

Karnevál herceg ő faoségéaek 
kaahagyókecUii ünnepélyes bevonulásá-
val végétéért a haj e-haja lakodalom a 
ma már nem járja a „sohasem halnak 
a»agtí.  A vigságot felváltó  hamvszó 
32arda utáni szürkeség reá borult a 
kedélyekre s ismét éressük, hogy nyo-
ajoruság sz élet. A P<#!gárl Ö J képzi-
egylet fiüérostélyéi  is véget értek s 
amikor egy nagy közönség érzi a keddi 
eaték ártatlan jókedvécek hiányát, a 
kör vezetősége, Uletva aaoak vigalmi 
Mzottsága ezúton mosd hálás kiteőue 
tat mindazoknak, kik szereplésükkel as 

• estélyek nagy nagy sikereihez hozaá 
járultak. Köszönetét fej  azi ki a közön-
aégcek, melynek neai lankadó buzgó 
sága; áldozatos érdeklődése az estéiyak 
sikerét nagyban elősegítette a hozzá-
járult ahoz, hogy a kör az iddálizmus 
mellett anyagiakban is gyarapodjéi. 
Egyúttal a vezetőség ígéri, hogy eljő-
vén az idő, ismét Igyekezete lesz nyuj 
tani sok jót és szépet, hogy a maga 
díszére továbbra is lekötelezze azt a 
közönséget, mely a mult hagyományai-
hoz hiven lankadatlanul kitart régi 
egyetlen szerelme, a Puígári Öaképző 
iíiérestélyei. mellett. 

Gallért raos, fényez  SCH&SITZ 
Odorheiu—Szókelyudvarhely. 

Pályázati felhívás.  A helybeli 
-pénzügyigazgatóságaörletébea 15 tiszt-
viselői állás van üresedésben, részint 
a központba», részint vidéki edóhiva-
tulokaál. A központi szolgálatra je-
lentkezőktől középiskolai végzettség, 
a vidéki szolgálatra pályázóktól négy 
középosztály kívántatik meg, azon 
kivül az állam nyelvének szóban és 
Írásban való bírása és szép tiszta kéz-
írás. A pályázók sajátkezüleg irt és a 
Ministerul FinaBţfJorhoz  címzett kér-
vényeikkel a személyügyi referensnél 
személyesen jelentkezzenek. A kérvény-
ősz csatolniok kell: 1. születési bizo-
nyítványt, 2. hatósági orvosi bizonyít-
ványt (hogy állami szolgálatra alkal-
msa), 3. iskolai bizonyítványt, 4, er 
kőlcai bizonyítványt, 5. katonai szol 
fálatot  igazoló bizonyítványt, 6 nyelv-
ismereti nyilatkozatot. A pályázók 
saját érdekükben miiéi hamarabb 
jelentkezzenek, mert a kiaevesés a 
jelentkezés sorrendjében fog  történni. 

A Reinita-binügy szálai tadva 
leváleg Saloveaszko területéra is át-
nyúlnak, ahol a vád seerint nem egy 
áldozatát tüntette el a rejtélyes szat-
mári kereskedő. A kassai nyomozás 
dokumentumairól most szerzett ba ér-
4ekes fényképeket  a Vasárnapi Újság 
e ezeket e heti számábaa közli. Es a 
»zim különben a tót felföld  magyar 
társadalmi életével, politikai vezetőivel 
Ai színházi eseményeivel Ismerteti sseg 
az erdélyi közönséget s ezáltal hozza 
közelebb a másik utódállam magyar 
ligát hoseâak. A magyarországi poli 
tika aktuális eseményei is felvonalnak 
ebben a számban, érdekes marosvásár-
helyi, nagyváradi és nagyszalontai fel-
vételek társaságában. 

KÖZGAZDASÁG. 

L punk £. évi 2. számábaa ismar-
íeiiüfe  Szentkirályi Ákos dr. ayag. gard 
akadémiai igazgatónak : „Erdély jahai. 
Srdély juhtenyésztése0 cimü mlakáját, 
mely az értelmesebb gazdaközöaaég kö 
íébsn általános elismerést vívott ki B 
fthtartó  gazdáink figyelmét  a asgy-
tbecsü urti'ika beszerzésére is felhívtuk. 
A fözetet  (melynek bolti ára 40 leu) 
a Födcoives Szövetség tagjai S5 len 
beküldése ellenébeu bérmentve bap 
hatják meg. Megrendeléseket elfogad: 
Varró Elek szöv. titkár. Oiorheiu — 
Székely udvarhely (ST. B'g.Oirol 81) 
Miuden juhtartó g«d) saját éidíkébet. 
«selekszLk, ha e hasznos és taaulségoa 
füzetet  saját javára 9 remél 

hető, hogy belátással biró gazdáink 
síetcek is megrendeléseiket megtenni. 

A mult keddi piacon a gabona-
árak nem változtak. 

Felkérjük azon gazdaköreinket, ame-
lyeknek naptárak voltak kiadva, hogy 
elszámolásukat 15 nap alatt ej:sék meg. 

Lóheremag tulajdonosok a mennyi-
ség és kilónkénti ár megjelölésével a 
azőv. titkárához a lóherem-g miatái 
kat sürgősen küldjék be. v-é. 

Áliatkíáüitás Szákelykereszturon. 

A február  hó 29 íkén megtartott 
Bzékelykereszturi, vásárral éa dfjazássai 
egybekötött, áliatkiállítáB, továbbá tej 
termékek és gépak kiállítása teljesen 
a siker jegyében zajlott le. A kiállítás 
jelentőségét, személyes megjelenésük-
kel, Cristia Pavel kerületi gazdisági 
főfelügyelő  és Andreas György udvar 
helymegyei prefectul,  mint a kormány 
képviselői is kídoiabőritották. Az előbbi 
a leghatározottabban kijelentette a di-
jvk kiosztásánál, később a közebédan 
is, hogy a pro*-tarka tenyészet istá-
palása érdakíbaa kiadott kormányreu 
delelek a vidék magyar faj-tenyészetét 
gátolni nem akarják, sót a faj  további 
fejlesztése  éppea államérdak. A meg-
jelent gazdaközöeség a kijelentéseket 
őszinte megnyugvással vette tudo-
másul. 

Az állatkiállitás megnyitása u án 
a tanítóképző intézetben történt a tej-
termékek : sajt, vaj, az ehhez való gé-
pek és gazdasági gépkiállítás meg 
nyitása. Itt 26 an, résibsn szövetke 
zetek, részben egyesek állítottak ki — 
ízléses elrendezésben — vajat éa saj-
tot, továbbá a nagyszebeni szász gftzd. 
egyesület eriaturi fiókja  tej és gazda-
sági gépeket. 

E kiállítás keretén belül Orosz 
Károly szenterzsébeti nagybirtokos és 
Bányai János tanár tartottak szak-
előadásokat, amelyeket a megjelent 
gazdaközöa8ég élénk figyelemmel  kisért. 

A kiállítás rendezése körül kiváló 
tevékenységet fejtett  ki Szilasi Jenő 
állami állatorvos, továbbá neje Szilasi 
Jeoöné, akinek érdeme a tejtermékek 
Ízléses rendezése és összeállítása. Ugy 
nekik, mint a képezde igazgatóságá-
nak a terem átengedéseért, továbbá 
Oroaz Károly és Bányai János urak-
nak az állattenyésztési bizottság ez-
úton mond hálás köszönetet. 

A kiállításra felhajtatott  93 bika. 
84 tekéi, 4 mén és 42 drb ló. Nagyobb 
dijakat nyertek : Mátéfy  Mózes Fehér 
egyháza 8 drb sym. bikáért (1500 L), 
Mózes János Se. keresztúr (800 L), 
Murvai 8amu Ujszékely (300 L) egy-
egy symenthali bikáért, Tibódi János 
Siménfalva  (1000 L.), Szász Mihály 
Siménfalva  (800 L.). Elekes Dénesné 
Siménfalva  (300 L) egy egy kiállított 
symenthali tehénért. 

As erdélyi fehér  bikáknál az első 
dijat E'ekes Dénesné (500 L) a mé-
neknél Oyarmatky L.jos Ujxzékely 
(1000 L ). a remonda lovaknál Schen 
ker János erkedi lakos nyetta el. 
Ezen kivül még számosan kaptak 
dijakat 

A moK évben elhalt kiváló ezé 
kely gazda: Elekes Dénes emlékére 
a járási mezőgazdasági bizottság, 
melynek az elbnnyt éveken keresztül 
buzgó tagja volt, egy alapot létasitett, 
melynek kamatai az erdélyi magyar 
fajállatok  díjazására kiosztás alá foe 
kerülni. A néhai tisztelői máris 8000 
hat adtak e célra össze. 

A kiállításra vonatkozó néhány 
kritikai megjegyzésünket jövő »zá 
mnnkbaa közöljük. 

A segesvári tavasai kirakó-
vásár, mint a városi tanács onnan 
értesít, tekintettel arra, hogy f.  évben 
március 16 ika vasárnapra esik, h a 
fón,  március 17 éo fog  megtartatni. 

Kiadó: * Kfiayvnyosnd*  Résavéayt&rasfcg 
Oderbrin (Síékeiyodvarleiy) 

No. 329—1924. cf 

Pubîicaţiune. 
Cirtea fuaduaiă  a comunei Feleag 

ia urma regu ă ii aveliler făca'â  îa 
conformitate  eu regulamentul Ne. 2579 
din asul 1879 se transform*  şl cance 
mitsnt cu acesta procedură reglemen-
tata îa articolul XXIX din 1912 este 
a se efeptui  fu  legă^uîă cu rectificarea 
înregistrărilor dio că-{ ie fuaduare  re-
lativ la toate «calea imobile peutru 
care art XXIX d<n 1886 art XXXVIII, 
din 1839 şi art XVI. din 1891 ordonă 
înregistrarea dreptului de proprietate 
a proprietarilor de fapt. 

Ia acsst scop verificarea  lucrării 
preparterii de transform  are şi procadu'a 
ce urmează la f*^  (ocolului vor incepo 
ia 8 April ie 1934 i i cuoauna sua-
amintită. 

In consecinţă suot somaţi: 
1. toţi interesaţii să se prezinte 

la desbaterea de verificare  personal 
sau prin imputeraic ţ;i.'or ş ; să şi ex 
puaa eventuile'or observaţiuni eontra 
preiectu'ui venei Cf.  cu a'ât mai vâr-
tos ca exo ţ unils ce ar putea deriva 
din trao»crierea gnşi ădupă transfor-
mstrea defiaitivă  a vechilor că'ţf  fun-
daare, uu le vor mai putea validiU 
faţă  da na tertiu de bună credinţi. 

2. toţi aceia cari derese să facă 
propuneri biae motivate referitor  ia 
înregistra ile din cartea fuoduară  peatra 
a se prezenta înaintea exjaisului auto-
rităţii Cf.  î i cursul procedurii ce-in-
cap j ia termenul fixit  şi a şi prezenta 
actele cu care justifică  propunerile lor. 

3. toti aceia cari pretind a avea 
drept da proprietate faţă  de ua imo-
bil oare-care fără  a depune iasă de 
acte potrivite pentru înregistrarea îa 
Cf.pBatruea  Bă se poata efeptui  transcri-
erea să şi procură datele necesare de-
terminate in §§ 15-18. art. XXIX: 
1886. 5, 6. 7, şi 9 art XXXVIII: 
1899 şi cu acestea să şi justifice  pre-
tenţiile Înaintea exniBilui ori să se 
vizinască ca proprietarul da cartea 
funduară  trausmiteot se recuooască cu 
grai viu înaintea exinisulni faptul 
tramsmiterii şt să exprime învoirea 
pentru iutabuiarea drep:u'ui da pro-
prietate căci îa caz contrar, nu şi mai 
pot validita drepturile pe aceasta cale 
ş nu vor mai bomficia  nici de favo 
rnl ecutirei de sub taxele de timbru. 

4. aceia îa favorul  cărora este 
înregistrat ún drept de ză'eg ori vre un 
alt drept şi care drept se referă  la o 
preteoţiune, eare de f  pt s'a stins tot 
astfel  şi proprietarii imebilelor îagre 
unate cu astfel'  de inregistrări pentru 
a cere ştergerea dreptului înregistrat: 
adecă 8ă se prezinte îaaintea exaiau 
lui pentru declsrarea invoirei de şter-
gere la caz contrar pierd favorul  acu 
tirei de sub taxele de timbra. 

Cristar, la 95 Februarie 1924. 
C. Kelemen» m. p. judecător. 

Iiivlns Sirnem, dslegat judeei oreic 
ea specialist. 

Judecă oria de ocol Oiorheiu. 
Hr. G. 4428-1923. 

Publicaţiile. 
Jadccătoria da ool din Oiorheiu 

aduce ia caniş ioţă gea«rală, că la 
cererea şcoala elementară (loc Zitea) 
a pornit procadută pentru aeularea 
ursă oruîui dceament, despre care «ă 
sfiraă  că fi  pierdut, îi Zetea îa 
'uua August 1922 un caraet de 12651 
Lei 95 bani îareg la Nr. 11—156 inti-
tu'at zetelaki községi iskola emis fa 
1 Jalifi  1922 da către Zatelaki Gazda 
sági Tükarékbetéti R.  T.  fi-ma  îiteg. 
Z-jîea—Zatelaka. 

Deci, instanţa îaviţS pa posesorul 
dccameutului amintit, ca îa termen d*-
un an dela inserarea a treia a pubii-
caţ'UQei îi 0Bu!etinul Justiţie»" tâ 
prezinte documentul !a ioatanţâ, pentru 
că îa caz eoutrario iaatsnţi î~rva dec-
lara nul, dicl petiţionarul va csre 
aeeasta din cou şi termenul mai sus 
arătat va fi  expirat. 

Odorheiu, ia29 uaa Dceemb. 1923 
D r . Aioixiu §zabé , 

. Eef  jud că or. 
Pentru conformitate:  A. Be t eke r t , 

cincelist. 

H i r d e t m é n y . 
A „Traosilvania" Sjcietate comer-

cială pa acţ uni pantru produsele pet-
roiifare  Odorhoiu, Kőolaj termékek 
kereskedalmí ré<zvA'jytáraaság 1924 
mftreiua  h ö SO-án tartja rendes 
közgyűlését. 

No. 303-1924. 

Puljlicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul, delegat judiciar aduc 

la cuooş'.ioţă publică, îa senzul legii 
art. LX din 1881 § 102 respective 
XLI. din 1908. cuaică lucrările urmă-
toare ş. a.: Una vacă şi trei viţele, 
car' îa urma decisului No. 2285—923. 
al judecătoriei de ocol dia Cristur sau 
exjcvat îa favorul  exjcvatorul Ctssa 
da păstrare S. A- dm Cristur repr. 
priu adv. Dr. Ioan Gjmbos inpot-
rive cxacvatui loc. din Nicoleni pantrn 
iscas^area editatului da 2900 L?i şi 
acc prin exacuţie de acoperire şi cari 
sau preţuit îa 6000 tei, se vor vinde 
prin licitaţie pubiică-

Pdutru efepiuirea  acaasta licitaţ'uae 
pa baza decisului No G. 2286-1923. 
al judecătoriei da ocoi dia Crintur B» 
fixează  terminul pe 3 0 Martie a n a l 
1921 la oarele S d. m. îa comua» 
Nictílöoi şi toţi cari au voie de a cu®-
pă'a, sunt îuvitaţ prin acsst edict cu 
observarea «ceia, că Iticuriie susamin-
tite vor fi  vâadută îa senzul legii 
LX. din 1881. §. 107. şl 108. ca-
lor, cari dau mai mult pe lâagă ael-
virea îa bani gata şi îa caz necesar 
şi sub preţul de Btngare. 

Pretenziunea, care e de ineassat, 
face  900 lei capital,dobâazile cu 6°/a so-
cotind din 8. Decemvrie 1923, iar 
spssele pâiă acun statorite de 1300 
lei 10 bani. 

întrucât mobilele, ciri ajuag la 
licitaţ-e, ar fi  fost  exacvate şi da alţii 
şi aceştia ş.-ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îa favorul  aceatora îa sens&l 
art. LX. din 1881. §. 102. 

Cristur, la 27 Februarie 1924. 
Ii. Zlrnea, 

delegatul judecătoresc-

A legolcsóbb bevásárlási forrás 
a „HANGYA." Háztartási czikksk 
napi áran alél árusittatnak. 

lelőtt vásárlását megtenné, tekintse 
meg árurak tárunkat, ahol tavasai 

újdonságok, divat férfi  és női szövetek, 
kartonok, epongék, zefirek,  grenadinok, 
férfl  kalapok, ingek stb nagy válasz-
tékban kaphatók. X immermaa 
férfl  raka-asöveáek lerakata. 
Dlss teaaetkeaéel vállalat, a 
leKegyszerUbbtöl a legdíszesebb kivi-
telbea eszközöltetnek. Tisztelettel: 
Bareaay ét  E s i t e g i r . 

E ij jó családból való leány üzleti 
leánynak felvétetik  Jakab Gyula 

roföskereskedí  üzletébe R)min magyar 
nyelvtudás megkívántatik. 

Eiadó egy teljesen uj, oemetstcserép-
pel fedett  szín, mely nyári konj-

Uanak, kocsiszinaek, műhelynek is 
alkalmas. Megtekinthető: Vár utca 7. 
sz. alatt (Hermaou Gyula müfestő). 

VizbtttM (mtuUstrfp, 
I M - (s m w m , 

üjszttatyatfi  Kinltty^üfit 
VüUiíW  csSVet 

Bctouhidsţ, 
ftfitgyBrity, 

PadIS- (5 |4rdali|MK 
ţt . J U s M d t r ceatüiám-tcUpfs 

IccUan—B«tbkttf  alfa. 

E'ado Oiorheiu Síéke'yudvarhelyea 
a Bu e»ard Beg. Ferdinánd (Kos-

«nt& utca 29) néhai Schuller János-
féle  aateletes ház foldszintea  egy cagy 
fCKalau  üzlethalyiBÓggal. — Azoaki-
»ü! Cristur Székelykeröfzturoo  a Szőke 
Liszló tuUjíiooit képező szintén eme-
'f'tes  ház. Értekezni lehet: Schuller 
Gyula hert-sfeidőBéi  Cristur Székely-
kprmiztnroa. 

P^"" Meggyőződhetett már afelől,  hogy legolcsóbban 
M B B P I l P JBg a áivatüzletében vásárolhat, aboi a legnagyobb választék van különféle  férfl 
M 1 B 2 S 8 Z M é s n ( ) i szövetekben, vásznakban, zeffirekben,  kretonokban, harisnyákban, 
• 9B8reaar^hi • &&&^ férfl  kalapokban és minden más divatcikkekben. 



F i g y e l m e z t e t e m a t i s z t e l t v á s á r l ó k ö z ö n s é g e t , hogy 
kiválóan finom gyapjúszövetek 
és hozzávaló béllések érkeztek 

és feltűnő  olcsón kerülnek eladásra. 
Férfi-  és gyermeksapkák, kész raglánok aleg- g O d O F l t e l l I , ' Bul . B-eg. 
finomabb  kivitelben nagy választékban kaphatók » a ® S s S l K a Ferd 25. (v. KossmíIí-u*) 

Bucureşti, S trada Paris I. 

Constanţa « i irekt JSTew-lTork 
a legnagyobb * érintésével ái-
tengerentuli In- /fo  fv  pekt New-York-
xnfigSzó'sökkel,  A ü /IV ba. itsiállás és 

amelyek Cons- / ^ W J ^ J s ^ ^ î . vesztegzár Bél-
tata kfkötőbííl  . kfil.  Az utazás 
indulnak Kons- tartama tiienkat 
tantinápoly, Pi- nap tengerentuli 
reus és Palermó gíí$sökket. 

„COXSTAMIWLE" 25.000 tonnás, rBYRON" 22.000 tonnás, 
„THEMISTOCLES" 18 000 tonnás. 

Az utazis vonalainkon a legelőnyösebb, 50% al olcsóbb és lejben fiseteadő.  — 
ÖIWES előirt okmányokat az útlevéllel ós 4 alÁirt féayképpel  bekü'd.-e, a ÍCR:ÍSÍ-
r i lú t és aa amerikai vizna m?£»srséiéi míg  mort  elvállaljak. érdek" 
:5ílő saját jól felfogott  érdekébia cselekszik tehit, bs bizalomoiti fardai  köz-

ponti irodíufcböz,  ahol birmsly információt  szívesen iaeg*duak. . UJ ffUszerüzlttt 
megnyitás. 

B u c u r e ş t i , S í r a d á P a r i s Ko . 1 Szíves tudomására hozom a helyi 
és vidéki nagyérdemű közönségnek, hogy 
március 1-töl Plata Regina Ma-
ria (Batthiány.tér) 13. Orbán 
BalálS mészáros volt üzlethelyiségében 
liazt-, gyapott-, fonal-  éa gyarmatáru 

fűszer kereskedést 
nyitottam. 

Szolid, pontos és gyors kiszolgálás, 
kérve a helyi és vidéki nagyérdemű 
közönség szives pártfogásit. 

Illő tisztelettel: 

D É N E S GABORbere.ked6 

SZEKELY SELTERS 

MEGÉRKEZTEK 
eredet i b é c s i modell' 

kalapok a — ^ 
II. Irodabereiulezésre asflkség* 

letek. 
10. Iró-gép, „Calygraph', valódi amerikai 

gyártmány — minden betű és jelnek kű 
Iöjx — billentyűvel. Igen könnyű beosztássá'. 
Könnyen megtanulható vele irai. Hivatalok-
nak, ügyvédeknek szükséges. 

11 „Ăutodict" beszélő-gép, melybe a 
leirandóKat belemondva, azt. az írnok azonnal 
lehallgathatja éB leírhatja, Igy egy napi mun-
káját az Írnoknak 1 óra slatt beiemoadhatia 
a föi  öke. Megfizethetét'eu:  ügyvédeknek, 
bankoknak, hivatalnokoknak, üzletemberek-
nek. A henger lecsisíolható a tiozzavaíó gép-
vet es ujbó! használható, még sokszor I Viess-
hengerekkel, csiszoló géppel együtt — elcsón — 
15 000 Lei. 

12. „Muhograph", iris sokszorosító, több 
színű tintával, toíl*i írottat: negyed óra alatt 
pO fél  óra alatt 100 példányban lesokszoro-
sítható, 30-40-féle  írásról sotc-sok szer pél-
dány másolható Ára a teljes felszereléssel  és 
4 féle  szinfl  tintával 300 Lei. 

13 Atom porszivó-gép teljes felszerelés-
sel, kézi hajtással. Szobák padlóját, plafon-
ját, bútorait, szőnyegeit, dívány, astákek be-
huzatait portalanítani lehet; ez a moljekat 
elpusztítja. Sokféle  száj-nyiláfu  csövekkel, 
osztalékokba benyúlhatni velük. Ára 4000 Lei. 

14, Wertheim pénzes szekrény, 4-ea 
számú. Méretei: 168 cm. magas, 67 em szé-
les, 60 cm. mély, külméretei; faállványa  50 
cm., mely a teljes magasságban benne van. 
Belvilága S8 cm. magas. 50 cm széles és 43 
cm. mély. Tressorral külön elzárható. Teljesen 
újnak mondható. Súlya cca 580 kg. Azonnal 
átvehető. 

15 Bőr-garnitúra! Rendkívül nagy divány-
nyal, eiőíeu fédeiez"tt  és lószörrel töltve, 
puha üléssel, kerek, magas karral, 3—4 sze-
mélynek és heverő díváénak. 2 nagy hasonló, 
barnára behúzott finom  bőrre), s egy finom 
asztalkával, plüss takaróval Áta 20,000 Leu 

CENTRAL 
ÁRUHÁZBA 
Ugyanott modell kala-
pok uton kalapkész i tés t 
i s vállalunk. Jutányos 
árak, pontos é s gyors 
.:.,.,.,.:,:. k i s z o l g á l á s . = Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy márc ius 

I—10 körött megérkeznek a tavaszi saison újdonságai, ugjaiití: 

a legszebb mii- és férfi  szövetek, ho-
mespon, gabardin, schergek és a leg-
újabb csikós és kockás női divat-
szövetek. Epange-ok csíkos, kockás és 
sima színekben, továbbá az idény leg-
szebb divat-voáljai, grenadinok és 
:: zeffirek.  x 

<3 
i A nagyérdemű közönségnek , 
1 b. tudomására adom, hogy dusa» i 
J felszerelt 
; kéz i -munka ; 
i e l ő n y o v n d á m a t » 
' Eötvös-u ca 1. ez. alci Bulevaid > 
j Reg. Ferdinánd 29. szám alá, a • 
( Schuller-féle  kalapüzletbe he » 
( lyezsera át. A n»gjédemü közön- J 
t eég szives pártfogását  továbbra > 
( is kérve vagyok szolgálatukra kész | 
J tisztelettel: * 
J S c h . " w e c 3 a t e r n é . ! 
fer  h 

«"»»«» Férfi  divatcikkekben nagy választék. '"«»••«» 
Jutányos áreiaréi mindenki meggyőződhetik, ki nálaw. vá-

sárol, aert olcsó áraimmal ugy kiváncm kielégíteni t. vevö-
közönségemet, bogy, mint báboru előtt, ugy most is"» legnagyobb 
megelégedésüket kiérdemeljem. 

Szenkov i ts János utóda. 


